



НА СНИМКЕ: Сценка хорового кружка в школе № 5; дирижирует хором Маруся Маковецкая.

Фото И. Евсеева.

## МНОГОЛЮДНЫЕ МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ В ТАРНОПОЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с началом избирательной кампании по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и УССР от западных областей Украины в городах и селах Тарнопольской области состоялись многолюдные митинги трудящихся.

(ТАСС).

## Художественное оформление Всесоюзной сельско-хозяйственной выставки

Сотни художников, скульпторов, архитекторов и фотографов соревнуются за образцовое художественное оформление Всесоюзной сельско-хозяйственной выставки 1940 года. К этой работе привлекается 1.500 работников искусств и народных мастеров Украины, Белоруссии, Узбекистана, Таджикики, Туркмени и других республик.

(ТАСС).

## Новые кадры работников физкультуры

23 января состоялся выпускной вечер районно-моченных физкультуры, проходивших переподготовку на специально организованных областных курсах. В течение месяца курсанты изучали вопросы и методику физкультурной работы, знакомилась с новым комплексом ГТО и отдельными видами спорта. Курсы окончили 30 человек. Разъезжаясь по районам, курсанты взяли обязательство подготовить для участия на сельхозвыставке по одному колхозному физкультурному коллективу.

(ЧелябТАСС).

## Почему стояли известковые печи

На известковый карьер для погрузки известняка производится отправка хопперов не порожняком, как было раньше, а груженными коксом для известковых печей. Это мероприятие очень ценно, однако по вине некоторых работников нередко печи остаются без кокса. Так, например, было 18 января.

Начальник службы движения ЖДТ тов. Кушнер сделал указание ст. диспетчеру ЖДТ Коломиец о погрузке коксом пяти хопперов. Эти хоппера были поданы на ст. Угольную в 22 часа. В это время ст. диспетчер комбината отдал совершенно другое распоряжение диспетчеру комбината Савельеву: хоппера не грузить, а порожняком направить на ст. Пятый пост для отправки их под погрузку известняком.

В 22 часа 40 мин. вагоны были выведены на ст. Второй пост, а уже в 22 часа 50 мин. Савельев предложил диспетчеру Коломиец подать хоппера на ст. Угольную под погрузку коксом. В 23 часа хоппера верну-

лись на ст. Угольная и за отсутствием фронта погрузки простояли до 5 час. 40 минут.

19 января в 6 час. 40 мин. хоппера прибывают на ст. Пятый пост груженые коксом. Вместо того чтобы эти хоппера отправить на известковый карьер их по распоряжению диспетчера комбината направили на бункерную эстакаду доменного цеха.

Когда они были разгружены их подали на ст. Пятый пост, где они простояли до 16 час. В это время поступило распоряжение отправить их под погрузку на ст. Угольную. И только 20 января в 7 час. после погрузки коксом эти злополучные пять хопперов были отправлены на известковый карьер.

В то время, когда происходила эта волокита, известковые печи 19 января стояли из-за отсутствия кокса.

Подобная волокита приводит к организационной распухлости, в результате которой мы имеем большие простои вагонов и агрегатов

М. П.

## Американская молодежь в тисках нищеты

Тяжела и беспросветна жизнь американской молодежи. Это жизнь впроголодь, без надежды получить работу, образование. Нищета и последствия этой нищеты для американской молодежи столь велики, что правительство США вынуждено было созвать специальную конференцию с целью изучить положение детей и молодежи США. На конференции присутствовало 500 представителей от 47 штатов страны. Среди них — виднейшие врачи, педагоги, эксперты по социальным вопросам и т. д. Конференция заслушала доклад, подготовленный 150 экспертами. Этот доклад был наполнен мрачными, потрясающими цифрами:

4 миллиона молодых американцев в возрасте до 25 лет не имеют работы. Почти две трети детей, живущих в городах, принадлежат к беднейшим семьям, обреченным на полуголодное существование.

8 миллионов детей фермеров зависят от общественной благотворительности, т. е. от жалких подачек правительства и богатей. Около миллиона детей школьного возраста не могут из-за бедности их родителей посещать школы. Миллионы детей лишены необходимой медицинской помощи.

Так живет молодежь в одной из богатейших стран мира.

(ТАСС).



Американский торговец оружием: Ого! За время войны в Европе я уже успел поповалеть.

Рис. М. Огарова

## Продовольственные затруднения в Англии

Лондон, 24 января. (ТАСС). Английская печать сообщает о перебоях в снабжении мясом ряда районов страны. «Ньюс кроникл» отмечает, что население Лондона и некоторых провинциальных центров не может получить достаточного количества мяса.

## ЗА РУБЕЖОМ

## АНГЛИЙСКИЙ ВОЕННЫЙ ПЛАН НОМЕР 2

Англо-французские империалисты решили вытеснить в свою военную авантюру нейтральные государства. Об этом, к неудовольствию правящих кругов Англии и Франции, проболтался английский морской министр Черчилль в речи, произнесенной им по радио 20 января.

Черчилль явно похвастался. Он угрожал нейтральным странам, заявив, что военная оура распространится на Юг и на Север. Но эти выданные планы своего правительства солгать военные театры на Севере и на Юге. Он пытался запугать малые страны, говоря, что «германская армия многочисленна, а германский воздушный флот еще многочисленней и что армия и флот превосходят по численности силы Англии и Франции». Но французское правительство, ищет зарубежная печать, выразило недовольство такой откровенностью Черчилля. Правящие круги Франции опасаются, что признание английского морского министра о недостаточной военной мощи Англии и Франции произведут обратное действие, т. е. не запугают, а отпугнут нейтральные страны от союза с англо-французским блоком.

Одно дело было из речи Черчилля: военные планы союзников на западном фронте терпят крах.

Германская газета «Дейче альгемайне цейтунг» подчеркивает, что от первоначального английского военного плана

ничего не осталось кроме догадок и безуспешного коварства у западных границ. «Так как между Германией и Советским Союзом нельзя вбить клин, — пишет газета, — союзники хотят превратить нейтральные страны в новые театры войны. В этом заключается смысл английского военного плана номер 2. Но они не учитывают все растущее в нейтральных странах сопротивление широких масс и попыткам империалистов втянуть эти страны в войну.

На днях в норвежском городе Берум состоялось собрание членов профсоюза строительных рабочих. В резолюции, принятой на собрании норвежские рабочие заявили: «Мы требуем, чтобы норвежское правительство сохранило нейтралитет. Оно должно решительно пресечь всякие попытки втянуть Норвегию в войну. Необходимо в частности прекратить печатание в норвежской печати злостных вымыслов о военных действиях в Финляндии».

Не менее показательна резолюция, принятая съездом безработных двух норвежских городов — Осло и Акера. «Реакционные круги, — говорится в резолюции, — вопят об обороне, о наших интересах, о наших благах, о нашей свободе» и т. д. Но существует значительная разница между свободой народа и свободой капитала, который жертвует сотни тысяч кров для поддержки маннергеймовских банд».

## Норвежские власти насильно возвращают беженцев в бело-Финляндию

Норвежские власти насильно возвращают в бело-Финляндию всех трудоспособных финских беженцев — мужчин и женщин. 140 человек туда уже отправлены. Большая группа финских беженцев разослала письма в редакции газет Северной Норвегии. В этих письмах беженцы выражают надежду на то, что норвежский народ не допустит насилия над ними. В одном из таких писем говорится: «Мы покинули Финляндию по приказу по-

лицейских и военных властей. Теперь под угрозой наказания нас заставляют ехать обратно. Что нам делать в Финляндии, если наше имущество сожжено? Нам хотят заставить участвовать в войне, в которой финские трудящиеся не заинтересованы».

Письмо заканчивается словами: «Если же норвежские власти вынудят нас выехать из Норвегии, мы потребуем дать нам возможность выехать не в Финляндию, а в другую страну».

## К задержанию англичанами японского парохода

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Асахи», вчера в 9 часов 30 минут вечера министр иностранных дел Японии Арита пригласил английского посла в Токио Крейги, с которым имел 30-минутную беседу. Арита протестовал против незаконных действий английского военного корабля, задержавшего пароход «Асама-Мару». «Япония, — заявил Арита, — оставляет за собой право потребовать выдачи немцев, задержанных англичанами. Что касается других японских пароходов, которые находятся на пути в Японию: «Ракуво-Мару», «Гинино-Мару», «Лалата-Мару» и «Татеута-Мару», то Япония сейчас принимает меры для защиты своих интересов в соответствии с международным правом. Желательно, чтобы английский флот обратил серь-

езное внимание на этот факт».

Как сообщает «Асахи», вчера же состоялось объединенное заседание представителей министерства иностранных дел Японии и морского министерства, на котором обсуждался инцидент с «Асама-Мару». После этого заседания в министерство иностранных дел был вызван советник английского посольства в Токио Додде, которому было сделано представление по этому вопросу.

ТОКИО, 24 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Домен Цуени, Арита сообщил кабинету, что вечером 21 января Англии был заявлен протест и предъявлено требование о возврате 21 немца, снятого англичанами с парохода «Асама-Мару».

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИН.